

网友“真果粒”直到坐进派出所的审讯室，才知道自己发的一个帖子给自己惹来了治安处罚。两小时前，她在常州化龙巷论坛上发出的那条“农业银行被抢600万”，是她第一次在网上发帖，内心很激动，因为自己获得了如此火爆的消息。

“听说1.24百丈的农业银行被抢600万，你们知道吗？”

女网民头回发帖就栽了



网络截图

猛料：“一银行被抢了600万”

1月26日早上9点46分，“真果粒”在化龙巷龙城茶座里贴出了这则让人震惊的消息：听说1.24百丈的农业银行被抢600万：你们大家知道这事吗？特警都来的。上面还说道，“抓到1个人，四个人逃逸……”

这个帖子出来后，立刻引起了很多网友的关注。短短一个小时，这个帖子的点击率就超过了3800，跟帖人数达到70余人，帖子接连翻了四页。不少网民提出了质疑：1月24日是星期天，银行都是关门的。怎么会遭遇抢劫？还有，一个乡镇银行，怎么会有600多万？

这时，新北区百丈派出所民警在网上巡查时也发现了这个“猛帖”。派出所教导员姚汗新说：“抢银行，而且一抢就是

600万，就发生在百丈地盘上，我们派出所怎么不清楚啊？”

考虑到临近年底，此谣言一旦大范围传播，必定会引起社会恐慌。为消除群众的恐惧心理，维护辖区安定，百丈派出所立即启动重大舆情导控预案，一方面立即跟帖澄清事实，并与网站取得联系，另一方面立即向上级汇报，调查此案。

11点20分左右，这个帖子被删除了。

猛料是从卖大米那儿听来的

1月26日中午时分，民警出现在“真果粒”工作所在地的某轮胎公司，她还很意外，自己在网上发了一条帖子，警察都找上门了。

直到她被“请”进派出所，坐到了审讯室里，她的眼泪才开始掉下来，她吓坏了。



网友“真果粒”没有想到自己第一次网络发帖就进了派出所

猛料成谣言，她被处以治安警告

“真果粒”真名姓韩，今年23岁，身穿红色棉袄，扎着个马尾辫，年轻俊俏。警察问，你怎么知道百丈银行被抢了啊？

“真果粒”说，当天早上她和同事在单位门口，听到一个卖大米的男人跟一个协管员说的。“那人说，1月24日百丈出大事了，5个外地人在农业银行抢了600多万。常州的特警都出动了，不过只抓到了一个，另外四个都跑了。当时我们还问，这是真的还是假的？那人没回答，协管员倒是说，年底了这样抢东西的多了。”

“那个卖大米的40多岁的样子，常州口音，1.7米左右，体型中等。”“真果粒”回忆道。

于是，“真果粒”在他们单位唯一一台电脑上发出了那篇“听说1.24百丈的农业银行被抢600万”的帖子。

“真果粒”的行为违反了《治安管理处罚法》第二十五条，涉嫌散布虚假信息。扰乱公共秩序，昨天，警方对其进行教育，处以治安警告处罚。 快报记者 葛小林

走下讲台，拿起大勺 扬大学子校外摆摊 卖蛋炒饭月赚8000

快报讯 如今，大学生自主创业的越来越多，从事的行业也可谓是五花八门。这不，扬州大学体育学院2004级毕业生潘杰，就放弃了教师职业，在校门外支起锅，炒起了蛋炒饭。

潘杰是扬州大学体育学院体育教育专业2004级毕业生。和很多同学一样，毕业后的他，也顺理成章地回老家徐州当了体育教师。

“当了一阵子，就觉得没什么意思了。一个月挣2000多块的工资，时间久了，觉得志气全都磨光了。一次聚会，有个朋友说他现在和别人合资开饭店，挣得不少，关键是每天过得特别有动力，我也动心了。”2008年，潘杰和一个同学重返扬州，合伙在扬大校园外支起了蛋炒饭的摊子。

“刚开始的时候挺难的。”回忆起创业之初，潘杰说，“每天很早就起来去菜市进菜，买的东西还比别人贵很多。后来情况好点，体力又不行了，有时候一天下来要炒好几百份，肩膀疼得都抬不起来。别的都还好，最怕的是遇到以前的学弟学妹。”

但潘杰并没有轻易放弃，他说，既然做了，就应该坚持下去，他还免费提供外送服务，就算是一盒饭，他也要送到学生的手中。如今，他的小摊已经办得有声有色，生意越来越好。他告诉记者，生意好的时候每个月能赚个8000多块，淡季也能有5000多进账。“明年我还打算把旁边的店面租下来做饭店，慢慢把生意扩大。”

扬州时报供稿

逃跑被车撞，竟向见义勇为者索赔15万

这个小偷不是一般的牛！

路人驾车追赶小偷，小偷慌不择路出了车祸。小偷一纸诉状将见义勇为者告上法院，索赔15万余元。记者昨天从无锡崇安法院获悉，该院一审宣判驳回原告诉讼请求。

事件：见义勇为追小偷，小偷被车撞伤

2008年4月，邵某和两个同伙在无锡某网吧门口偷电动车的电瓶。路人发现后大声呼叫抓小偷，邵某迅速跳上同伙吴某驾驶的无号牌摩托车夺路而逃。网吧的保安和周边群众闻讯一路追赶。

此时，正在网吧门口停车的詹某听见有人喊“抓小偷”，立刻开车去追。吴某慌不择路闯红灯由北往南行驶，詹某也紧追不舍，结果，吴某驾驶的摩托车撞上了东西方向行驶的虞某驾驶的小车。而避之不及的詹某也撞上了另一辆等在左转等候区的车辆，詹某汽车严重损坏，幸好人不碍事。三名小偷摔下摩托车受了伤，其中邵某的伤势最严重，脾切除评定为八级伤残，肠破裂修补评定为十级伤残。

小偷：“我也有生命健康权”

不料几个月后，邵某将詹某告上了法院。邵某说：“我们撞车受伤，完全是因为詹某

在追赶时开车猛烈撞击我们的摩托车。我们虽然犯了一些错误，但是小偷的生命健康权也应当受到法律保护。”因此请求法院判令詹某以及他投保的保险公司赔偿15万余元。

面对邵某的索赔，詹某大呼冤枉，“我只是见义勇为追小偷，绝对没有开车撞过摩托车！”詹某认为，车祸是由于吴某慌乱逃跑、驾驶不当所致，邵某应向吴某追偿损失。况且，和摩托车发生直接碰撞的是虞某驾驶的汽车，要告也应当告虞某。

然而，邵某的态度也非常明确，“我放弃对虞某及其投保的保险公司进行索赔，坚决要求詹某承担责任。”

一审：见义勇为者不担责

詹某的车究竟有没有撞上吴某的摩托车？这成为此案的关键。交警部门出具的交通事故认定书中，只记载了事故的现场，但并未认定詹某驾车撞击摩托车。崇安法院法官调取了车辆检验鉴定书和交警部门的事故处理资料，反复回放现场录像，都没有发现詹某驾驶的小车与摩托车有撞击的痕迹。邵某也未提供其他证据证明两车曾发生撞击。

法官认为，詹某发现邵

某等人有盗窃嫌疑后，驾车追击系积极履行公民义务且追击中并无不当行为，故对邵某要求詹某及詹某投保的保险公司承担赔偿责任的主张，法院不予支持。据悉，邵某对一审判决不服，已向无锡市中院提起上诉。

提醒：见义勇为不能过当

此事引起了不少市民和锡城法律界人士的关注。昨天，市民刘先生说，“幸好没有证据证明见义勇为者撞了小偷，如果在追的过程中一时情急撞了他们，是不是还要自己出钱承担责任呢？如果真是这样，以后谁还敢见义勇为啊？”

这样的假设并非空穴来风，面对这样的疑问，锡城法律界人士也有不同的看法。一家律师事务所的陈律师认为，见义勇为者是在积极履行公民义务，在追击犯罪嫌疑人的过程中，没有太多时间考虑这样那样的问题。只要没有不当行为，就不应当承担责任和后果。但另一家律师事务所的吴律师则认为，见义勇为者往往很难对犯罪嫌疑人是否犯罪作出判定，即使真的构成犯罪，见义勇为者也不能以此为由做出过当的行为。究竟是过当，要结合当时的情景综合考量，如果见义勇为行为不当，也要作出适当的补偿。

快报记者 陆媛 通讯员 陶玉



《扬州时报》《皖江晚报》《京江晚报》《皖东晨刊》

滁州|肥猪高速“自杀” 小轿车跟着遭殃

快报讯 昨天凌晨3时许，京台高速滁州段942公里处发生惊险一幕：一头大肥猪从货车上“飞”下，一旁急速行驶的轿车避让不及，当场与之撞在一起。大肥猪当场毙命，轿车引擎盖也被撞坏了一大块。

无独有偶，在1月24日下午4时许，京台高速滁州段945公里处，也发生一头300多斤重的大肥猪从一辆运猪的货车上坠落，并在高速公路上四处乱窜。随后赶到的巡逻民警忙乎了半个多小时，才将大肥猪推上了一辆清障车。

春运将至，滁州高速二大队民警提醒过往司机，特别是拉家畜的司机，出车前一定要检查车厢栏杆是否牢固，特别是栏杆高度和出口处插销，途中也要不断停车检查，防止牲畜从车厢里窜出而引发交通事故。

皖江晚报供稿

铜陵|厨师长自立门户 饭店被釜底抽薪

快报讯 一家酒店离了厨师长，运营还能正常进行。可如果厨师长把手下的大厨都“拐”走，相当于要了酒店老板的老命。可这种“要命”的事情就在铜陵市某酒店上演了。

前天上午10时许，铜陵市长江路派出所接110指令：义安路某酒店大厅有人闹事。民警很快赶到现场控制局面，再一细问，原来是用工纠纷：几天前，该酒店厨师长匡某递交了辞呈，准备自立门户。在他的邀请下，酒店现有的几名大厨准备集体跳槽。

时近年来，生意繁忙，厨师长和数名大厨突然辞职，等于是给酒店来了个釜底抽薪，酒店老板坚决不同意，并暂扣了匡某和几名大厨的工资。厨师们当然不乐意了，与酒店老板发生激烈争吵。

后经民警劝解，酒店结清了厨师长匡某的工资，几名大厨的工资将由酒店直接发放，他们也承诺继续留在酒店工作一段时间。

皖江晚报供稿

滁州|煤气中毒昏倒 物业急救脱险

快报讯 晚上洗完澡后忘将燃气热水器关闭，岂料热水器阀门松动，不知不觉煤气已经泄漏……昨日，家住滁州盛世华庭的胡先生一个粗心大意险些酿成悲剧。

昨天早上8点，胡先生的邻居郭先生慌忙来到宇润物业盛世华庭管理处说：“我们单元一楼住户的门缝不断有水溢出来，我敲门也没人应声，他们家不会出事吧？”

物管人员立即赶往现场查看，发现情况和郭先生描述一致。透过北侧窗户，物管人员看到一台直排式燃气热水器的煤气显示开启状态，大家揣测“会不会有人煤气中毒了？”

此刻情形万分紧急，物管人员赶紧给胡先生的爱人打电话，得知胡先生可能在家睡觉，而她又在外地出差不能立即赶回家开门。物管人员迅速拨打了110报警和120急救，并用木棍强行将前后窗户撬开。结果发现，胡先生已倒在床上，口吐白沫，处在深度昏迷中。

经过医院的抢救，目前胡先生已经脱离危险。 皖东晨刊供稿